



# Новые ставки по налогу на прибыль и способы снизить налог с 2025 года

## Налоговая ставка

Общую ставку по налогу на прибыль повысили до 25 процентов, в том числе:

- 8% – в федеральный бюджет
- 17% – в бюджеты регионов

Для отдельных налогоплательщиков установлены специальные ставки:

- 5% – для ИТ-компаний
- 25% – для отдельных доходов иностранных компаний
- 20% – для пользователей отдельных участков недр

Отменили региональные пониженные ставки, которые были введены до 3 сентября 2018 года. В то же время регионам дали возможность установить пониженные ставки для малых технологических организаций и пользователей отдельных участков недр.

## Инвестиционные вычеты

С 1 января 2025 года действует федеральный инвестиционный вычет к расходам на ОС и НМА, включая затраты на достройку, реконструкцию, модернизацию. Инвестиционный вычет вправе применять организации, которые платят налог на прибыль в федеральный бюджет по общей ставке. Правила применения инвестиционного вычета должно определить Правительство.

Положения о региональном инвестиционном налоговом вычете стали бессрочными. По одному объекту можно применить только один инвестиционный вычет, закрепить выбор нужно в учетной политике на 2025 год.



## Повышающие коэффициенты

С 2025 года повысили с 1,5 до 2 размер коэффициента, который применяют к расходам при формировании первоначальной стоимости высокотехнологичных ОС и НМА. Такой же коэффициент можно применять по расходам на выполнение отдельных НИОКР и расходам на ПО. Применение повышающего коэффициента нужно закрепить в учетной политике.

Расширили возможность применения повышающего коэффициента.

В частности:

- коэффициент можно применять еще и к программно-аппаратным комплексам, включенным в единый реестр российских программ для ЭВМ и баз данных
- для ПО из единого реестра российских программ для ЭВМ и баз данных не обязательна пометка ИИ в целях применения коэффициента
- малые технологические компании вправе с 2025 года применять коэффициент к ряду НМА, включенных в госреестр, независимо от того, соответствуют ли НИОКР критериям Правительства